

西太平洋海军论坛第19届年会开幕

张又侠出席并致辞

新华社青岛4月22日电 西太平洋海军论坛第19届年会22日在山东青岛开幕。中央军委副主席张又侠出席并致辞。

张又侠说,5年前,习近平主席在青岛提出构建海洋命运共同体重要理念,为建设和平、繁荣、美丽的海洋提供了战略引领和中国方案。中国军队高举合作共赢旗帜,践行共同、综合、合

作、可持续的安全观,同各国海军不断深化交流交往,积极参与国际海上安全合作,主动提供海上公共安全产品,为协力保障海洋事业发展、促进共同繁荣作出重要贡献。中方将继续秉持构建人类命运共同体重大理念,践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,以更加积极开放的姿态投身国际军事合作,谱写推动世界和平发展

的新篇章。

张又侠说,当今世界百年变局加速演进,世界仍不太平,应坚决摒弃冷战思维,携手缔造和平安宁,对话协商弥合分歧,共商共建治理规则,以务实成果推动海洋安全治理迈上新台阶。中方一贯坚持同直接当事国友好协商解决海上争端,但对蓄意侵权将依法正当维权,对无理挑衅将坚决据理反制。我

们不惹事、也决不怕事,中国军队将坚决捍卫祖国统一和国家利益。

开幕前,张又侠同出席论坛年会的各国海军代表团团长合影。

此次系中国海军继2014年后再次承办西太平洋海军论坛年会,共有来自29个国家的海军代表团参会,期间将举行“命运与共的海洋”高层研讨会,以及多场会谈会见活动。

献礼海军节军人观光免门票 崂山风景区推出优惠福利

本报4月22日讯 蓝疆碧海铸辉煌,战舰雄姿耀国威。4月23日是中国人民海军成立75周年纪念日,崂山风景区优惠福利来啦,向海军节献上真挚的祝福。

4月23日海军节当天,面向国内现役、退役军人,实行崂山风景区门票免费,观光车票、索道票、游船票半价优惠。本优惠政策与景区现行其他优惠政策不重复享受,太清宫等其他收费项

目政策不变。

云飞浪卷,战舰驰骋。巨舰擎梦,亮剑深蓝。崂山,这座屹立在海滨的山脉,不仅自然风光秀丽,更是见证了中华民族海上力量的崛起与辉煌。海军节之际,崂山风景区以其独特的山海胜景和深厚的文化底蕴,呈现了一场别样的视觉盛宴。迎着和煦春风,中国大陆海岸线第一高峰更显雄浑壮阔、旖旎灵秀。走进崂山,仿佛置身于一幅幅壮美



崂山风景区美景如画。崔超 摄

的画卷之中。山峦叠嶂,碧波荡漾,海风轻拂着脸颊,让人心旷神怡。沿着蜿蜒的山路前行,游客可以欣赏到海天一色的美景,感受到大自然的神奇魅力。

崂山风景区诚邀国内现役、退役军人及广大游客,领略山海间的壮美风光。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心)

展示南极科考知识、设立物物置换展台、发放宣传手册……世界地球日,多部门解锁低碳新生活

本报4月22日讯 展示南极科考知识、设立物物置换展台、发放宣传手册……22日是世界地球日,当天,岛城多部门组织活动,宣传低碳环保知识,解锁低碳新生活,倡导社会各界共同关爱地球。

市生态环境局市北分局生态文明实践志愿服务团队走进青岛重庆路第二小学,开展“科普海洋知识,保护地球生态”主题宣讲活动,邀请中国海洋大学海洋生命学院史晓舫教授专业讲解海洋生物、海洋环境和大洋极地科考知识。史晓舫通过展示南极科考的各方面知识,让孩子们在了解美好南极同时,也激发了他们对科学探索的热情,树立了保护地球生态的环保意识。

“我用废旧衣物换取了一袋大米!”“我带来的塑料瓶,换了一个沥水漏斗,既实用又环保。”今年世界地球日的主题为“全球战塑”,为进一步增强居民环保意识,市生态环境局李沧分局联合李沧区虎山路街道办事处、百通馨苑社区,在百通馨苑四区广场开展“全民战塑 全‘绿’以赴”主题宣传活动,通过系列活动,解锁低碳生活的多种可能。现场,工作人员向居民发放环保宣传册和



讲解南极科考知识。

布袋,并普及减塑限塑、节能低碳、绿色出行等环保知识,呼吁大家从身边小事做起,投身到生态文明建设和环境保护行动中来。现场设立了物物置换环节,居民们积极响应,用废旧衣物、塑料制品等置换沥水漏斗、大米等物品。

此次活动增强了居民环保意识,让大家零距离了解、体验、参与环保活动,为全社会关心、支持、参与生态环境保护工作营造良好氛围。

为迎接世界地球日,公交隧道公司

以站点宣传、主题公交、社区志愿活动等多种方式,引导广大乘客人人争做珍爱、保护地球的“倡导者”和“宣传员”。304路线驾驶员王勇在QD001号车内用主题画作、保护环境科普展板等进行装饰,张贴垃圾分类、绿色出行、低碳环保宣传画,向乘客普及生活中垃圾分类的相关知识。同时,王勇还带领志愿团队走上街头站点,为市民制作了环保小知识二维码,方便市民用手机扫码线上学习相关环保知识,自觉养成良好的环

行为为习惯。公交隧道二分公司志愿者与山里社区网格员现场发放宣传材料,提倡公交出行,缓解交通和环境压力,珍惜地球资源。

“在日常生活中不使用不可降解的一次性塑料餐具、一次性塑料吸管,尽量自带可重复使用的餐具……”4路驾驶员黄振东将收集的世界地球日相关知识及日常生活中的“减塑”方式方法张贴在车厢内,通过图文并茂的形式直观展示,让乘客在乘车同时学习环保知识。“我想利用公交车流动性强的特点,让更多市民了解到保护环境的重要性和紧迫性,呼吁大家从自己做起、从小事做起,积极践行绿色环保的理念。”黄振东说道。

交警杭州路中队民警和公交隧道七分公司志愿者一同走进双山社区,开展低碳环保知识宣传。现场,两部门志愿者倡导市民积极选乘公共交通工具出行,积极践行低碳环保理念。“目前,我市公共交通主要以新能源车辆为主,市民出行时放下私家车选择公交车,可有效减少碳排放,为保护地球贡献力量。”志愿团队队长陈建伟说道。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

学习垃圾分类 废旧图书创意换蔬菜 用实际行动向地球母亲“表白”

本报4月22日讯 22日是“世界地球日”,上午,市生态环境监控中心、市生态环境局高新区分局、城阳区高新便民服务中心等单位工作人员来到青岛高新区银海学校,与全校师生一同发声,向地球母亲“告白”。

高新区分局工作人员向大家介绍了“世界地球日”的由来及意义,并展示了高新区近年来在生态环境保护工作上取得的成效,不断营造“人与自然和谐共生”的良好氛围,打造出“枕河听海,九水一区”的生态亮丽名片。同时,高新区聚焦“碳达峰 碳中和”这一长远目标的实现,作为全市第一个国家级生

态工业示范园区,将通过“国家减污降碳协同创新试点产业园区”“山东省近零碳园区”等试点工作的探索建设,大力推动经济社会发展全面绿色转型。

“我们要快快长大,让她永远健康,永远美丽!”活动中,高新区银海学校的小小朗诵团以《保护地球妈妈》为题,抒发了对美丽地球的赞美,畅想了对未来的期盼,表达了保护地球的决心。全场1100多名学生深受感染,纷纷表示要从点滴做起,节约水电资源,倡导绿色出行,积极植树护绿,用实际行动争当环保小卫士,守护地球大家园。

“全球战塑——人民战塑”,为响应

2024年地球日这一主题,城阳区高新便民服务中心的“垃圾分类”宣讲团队带来了一堂生动的主题授课。课上,由专业讲师详细讲解了我国垃圾分类工作开展现状、塑料垃圾对生态环境的危害,并运用道具让学生们有了更直观的认识。

在随后的环节,学校还开展了“以书换蔬”促进资源持续利用的公益活动。学生们用家中不看的图书来交换农场中种植的新鲜蔬菜,既吃到了绿色



“以书换蔬”促进资源持续利用。

无公害的绿色蔬菜,同时也可以将这些闲置图书分享给其他同学阅读,实现了资源的回收再利用。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 通讯员 曹惠迪)